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第 ３ 回 高遠町地域協議会会議録 
開 催 日 令和 ４年 11月 17日（木） 

開 催 時 間 開 会 午後 ６時 30分 閉 会 午後 ８時 ８分 

開 催 場 所 高遠町総合福祉センター２階会議室 

委員の出欠 

 

出席 11名 

欠席 ８名 

番号 委員氏名 出欠 番号 委員氏名 出欠 

１ 守谷 勝好  11 大久保 匠間  

２ 田中 みのり  12 飯島 けい子 欠 

３ 北原 潔  13 伊藤 久美子  

４ 原 千惠  14 伊東 洋明 欠 

５ 伊藤 岩雄  15 浦野 真吾 欠 

６ 西村 博  16 大塚 治男 欠 

７ 中村 賢二 欠 17 山岸 加代子  

８ 伊藤 一明  18 矢澤 雄一 欠 

９ 丸田 綾子  19 蜷川 清人 欠 

10 立石 亜美 欠    

署 名 委 員 ６ 西村 博 ８ 伊藤 一明 

委員以外の 

出 席 者 

 

出席 ８名 

高遠町総合支所長 山崎大行、同総務課長 柴田妙子、商工観光部高遠商工観光

課長 山下隆、企画部企画政策課主査 三宅慎平、高遠町総合支所総務課長補佐

(総務係長) 北原善昭、同総務課主査 西村真紀 

伊那市議会議員 伊藤のり子、同 宮原英幸 

会 議 事 項 

報告事項 

（１）ゆうあいマーケットエリア拡大について 

（２）高遠町総合支所庁舎建設検討委員会について 

協議事項 

（１）委員提案 

 ア 高遠町の観光資源の掘り起こしについて 

その他 

会議提出資料 

１ 伊那市支え合い買い物サービス「ゆうあいマーケット」の 

お試しキャンペーン説明会の開催について         【資料１－１】 

２ 伊那市支え合い買い物サービス「ゆうあいマーケット」の 

お試しキャンペーンのお知らせ              【資料１－２】 

３ あなたのテレビが便利になる！～ケーブルテレビで未来を暮らそう～ 

                             【資料１－３】 

４ 高遠町総合支所庁舎建設検討委員会             【資料２】 

５ 高遠町地域協議会委員からの提案事項            【資料３】 

６ マイナンバーカードの申請・取得について 
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１ 開会（午後６時 30分）  進行 西村副会長 

２ あいさつ 

伊藤会長、山崎総合支所長 

３ 欠席委員の報告  伊藤会長 

 ７番 中村賢二 委員、10番 立石亜美 委員、12番 飯島けい子 委員、 

14番 伊東洋明 委員、15番 浦野真吾 委員、16番 大塚治男 委員、 

18番 矢澤雄一 委員、19番 蜷川清人 委員 

４ 会議録署名委員の指名  伊藤会長 

６番 西村博 委員、８番 伊藤一明 委員 

５ 報告事項  進行 伊藤会長 

（１）ゆうあいマーケットエリア拡大について  説明 三宅主査 

企画政策課では新しい技術、ドローンやＡＩを使った配車サービス等、住み続けられる町を目指して

取り組みをしている。 

支え合い買い物支援サービス「ゆうあいマーケット」は現在、長谷全域・高遠町のうち東高遠・上山

田・長藤・藤澤・三義地区、富県のうち新山で行っており、12 月から高遠町の西高遠・下山田・小原・

勝間へとエリア拡大を行う。10月 23日にエリア拡大する４地区での説明会を行った。 

現在は高遠食彩館、サンスイ、河南いろは堂が出店をしており、テレビ画面からか電話で午前 11時ま

でに注文をすると、その日の午後には地域の拠点に配送し、集落支援員がご自宅まで届けるというもの

で、まだ知らない方も多いのが現状。 

今回のエリア拡大地区に関わらず、令和２年開始の既存地区についても生活の状況が変わって買物が

困難になったという方がいれば情報をいただき、企画政策課で戸別訪問して利用方法の説明、申込みの

手続きをしていきたい。 

（２）高遠町総合支所庁舎建設検討委員会について  説明 北原補佐 

 ９月 28日（水）に開催した庁舎建設検討委員会の内容を報告する。 

１、立替えに向けた工程について。進入路改良工事と旧庁舎解体工事の設計を本年度中に行い、令和５

年度に工事を行う。新庁舎建設工事は令和５年度に設計を行い、令和６年度に建設、令和７年度に開所と

なる予定。 

２、新庁舎への進入路改良工事について。新庁舎建設場所が文化センター駐車場西側になったことに

より進入路となる横町公民館・旧高遠消防署前の三叉路の見通しの悪い箇所と、伊東接骨院前の二車線

が一車線へ狭くなる見通しの悪いカーブを安心して通行できるよう、この２か所を中心に行う。 

３、旧庁舎の解体工事・跡地利用にについて。建物は地上部分のみ全て解体撤去し、地下については回

りの民家への影響も考え躯体のみ残して搬入土で埋める。跡地利用については防災関連施設整備も検討

していたが、最終的に要望のあった駐車場として整備する。駐車台数、利便性を考慮し使いやすいものに

したい。この設計については今進めている。 

（委員）会議には区長として参加していた。新庁舎建設場所が検討の結果、最終的に文化センター駐車場

になったが、進入路のことは最初から弱点で、狭いということが問題になっていた。今回はこの改良だ

が、将来は拡幅をお願いしていくということで終わったと思う。 

（会長）今回についてはこの２か所の改良で対応し、今後交通量等を鑑みて支障があるということであ

れば市の方に引き続きの改良を要望していくこととした。 

６ 協議事項  進行 伊藤会長 

（１）委員提案 

  ア 高遠町の観光資源の掘り起こしについて  ４番 原千惠委員 
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高遠町では春の桜が観光の目玉になっているが、情報伝達方法の変化もあり観光客が満開の時期に集

中してすぐに客足が途絶えるという状況がある。もみじ祭りもその年の新そばを絡めて行われているが、

これも短期間で終わってしまう。 

過疎化の進む現状を考えると、通年観光を目指すことに真剣に取り組むことを提案したい。 

高遠は山間地だが、それ故に楽しめる部分もたくさんあると思うので、きめ細かい観光案内をして町

の活性化に繋げていけたらと思う。 

広い捉え方をして、通年観光、また人口増加を願って提案とさせていただきたい。 

（高遠商工観光課長）高遠町地域では、通年観光に向けた取り組みとして、「桜」や「バラ」、「もみ

じ」をはじめ、季節に関係なく楽しめる「高遠石工の石造物巡り」、「高遠そば」を広く情報発信しなが

ら通年観光に取り組んでいる。 

現在は、高遠町地域の観光の課題である目的地のみで完結してしまう通過型の観光から、宿泊を伴う

滞在型の観光地を推進するため、観光協会では体験型の農家民泊に注力しつつ、今年４月には高遠に観

光案内所をオープンして、地域の様々ある観光施設や文化施設、また体験施設などを紹介しながら、長

時間滞在してもらえる観光地を目指して、地域おこし協力隊も採用し、通年観光への取り組みを行って

いる。 

提言の通年観光への取り組みについては、地域協議会の中でも具体的な地域の魅力、行事やいわれを

調査してもらい、また、お勧めの観光スポットや巡るコースを今後提案してもらいながら、地域一体と

なって高遠町地域の観光振興の実現に向けて取り組んでいきたいと考えている。 

（委員）高遠は山間地とかで景色を楽しんでもらいたい。今はやっているキャンプ場とかは作れないの

か。三義は特に山の中で、川もきれいなので、それを楽しんでもらえれば、山菜採りや農業も体験して

もらえるのではないか。宿泊施設を作らなくても、宿泊できる場所を提供すればそんなに費用もかから

ずできるのではないか。 

（高遠商工観光課長）ご城下通りは一つの例で、一つの観光資源として活用を図っている。魅力的な自

然は多くあるので、紹介してもらい、情報発信をしてきたい。 

提案のあったキャンプ場は千代田湖や入笠山があり、市として新たに開設をするのは難しいが、魅力

的な自然環境を紹介してもらい、例えば民間事業者のキャンプ場開設に繋げていけるように、情報を提

供してもらいたい。 

（会長）高遠の通年観光については非常にいい提案。高遠町地区の通年観光については観桜期の誘客が

減っている。地域協議会の中でも意見を出し合って、観光協会や観光課の方へ提案をしていけたらと思

う。地域協議会の中に小委員会を作って検討をしていきたいと思うがいかがか。 

（委員）入笠山についてだが、最近テレビで見ると「富士見町の入笠山」となっていることが多い。私

が子供の頃はバスが入笠山まで行っていて、キャンプをしたりしていた。伊那市として取り組みが遅れ

ていると感じている。「伊那市高遠町の入笠山」ともっと発信して欲しい。 

（委員）最近キャンピングカー利用者が増えて、山の中に入っていくのを見かける。入っていい場所、

駄目な場所、モラルやマナーのことも考慮しながら推進していった方がいい。 

（会長）観光については色んな意見、提案があると思う。協議会で取り上げて提言としてまとめていき

たいと考えているがいかがか。 

（委員）いいと思う。 

（会長）ではそのような形で進めさせていただいてよろしいか。では協議会では小委員会を設置し、通

年観光について提言をしていくということにします。 

（委員）小委員会を設置するのはいいが、それぞれ持ち味を出せばいい検討ができると思う。今はコロ

ナ禍でなかなか話し合いや総会ができない。せっかく委員がいるので、もう少し委員で話し合いができ
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る、いくつかの分野で私はこういう事がしたいという形でできないか。 

地域協議会が今何をやっているか聞かれることがある。地域協だよりを読んでいる人はわかっている

が、懸案のことについては気になっている人も多い。庁舎建設は大きな議論があって進んできたが、今

は信用稼ぎみたいになっている。 

委員全員が積極的に参加できる形を作って行く、小委員会で諮るのはいいけれど、できたら自分たち

で参加したくなるような形を作ってもらいたい。全体で話し合える機会を持って、その中でやってみた

い分野を出してやっていける会になったらいいと思う。 

（会長）では、委員提案については引き続き検討していくということでお願いしたい。 

【高遠町ふるさと創生活動選考委員会 午後７時８分～午後８時】 

７ その他 

・マイナンバーカードの申請・取得について  説明 北原補佐 

伊那市ではマイナンバーカードの取得申請と、できあがったカードを交付する窓口を市役所１階の市

民課に設けている。マイナンバーカードを作ろうと考えている皆さんには 12月中の取得申請がお勧め

だということで、市を挙げて取り組みを行い、出張申請窓口の開設も予定している。お近くに申請をし

たいという方がいれば、ぜひお声がけをお願いしたい。 

（支所長）マイナンバーカードの取得については、あくまで個人の自由であって、市が強制するもので

はない。無理して取れというものではないので、お間違えのないように。取得したいと思っている方の

ために、申請しやすい環境を作っているということの案内になる。 

８ 次回日程について  伊藤会長 

年末年始で忙しい時期になるので、急ぎの協議がなければ１月下旬から２月での開催としたい。委員

提案事項提出期限を１月 31日（火）とし、委員提案事項と協議事項の様子により、日程を決定し通知

する。 

９ 閉  会（午後８時８分） 

 


